

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 148 (4670)
Год издания 39-и

Суббота, 11 декабря 1976 года

Цена 2 коп.

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

Наш район выполнил план продажи мяса государству. За одиннадцать месяцев его отправлено на приемные пункты 12132 центнера (без учета поступлений от населения). В этом большая заслуга животноводов, занимающихся откормом скота всех видов. В оставшиеся дни года напряженную борьбу за осуществление своих целей ведут доярки колхозов и совхозов. На первое декабря они поставили Родине 7530 тонн молока, а нужно продать до плана еще 720 тонн. Предстоит большой труд. Много надо сделать животноводом, занимающимся выращиванием молодняка. Им нужно сохранить все нарождающееся поголовье.

На фермах зимой разворачивается большая работа, в которой участвует основная часть тружеников деревни. Сюда главное внимание должны направить и работники культуры — заведующие клубами и домами культуры, библиотекари.

В этом отношении хороший пример подает заведующая Большеашатским сельским клубом Н. И. Втюрина. Она часто бывает на местной ферме (совхоз «Вяжшенерский») и проводит там большую работу. Здесь хорошо оформлен красный уголок, у всех на виду социалистические обязательства, регулярно заполняются личные счета доярок, вывешиваются данные ежедневных надоев, есть свежие газеты и журналы. С работниками фермы проводятся беседы, в торжественной обстановке подводятся итоги социалистического соревнования и чувствуются победы. Здесь же, в кругу товарищей, празднуют дни рождения и отмечают трудовые юбилеи. Красный уголок стал любимым местом отдыха животноводов, он сплачивает коллектив фермы и способствует полезному проведению досуга. Сама Надежда Ивановна ферму считает важным участком работы, а красный уголок — как бы филиалом сельского клуба.

В последнее время изменилось оформление красного уголка на Ошминской молочной ферме совхоза «Ошминский». Здесь можно увидеть лозунги, регулярно обновляющийся щит «Кто сегодня впереди», свежую «молнию», график ежедневных надоев, социалистические обязательства и условия соревнования, лицевые счета доярок. А недавно в красном уголке состоялся устный журнал «Ни одной отстающей фермы». Перед животноводами выступили заведующая сельской библиотекой Ф. Н. Сысуева, председатель

рабочкома совхоза «Ошминский» Н. В. Кислицына, директор Дома культуры А. Н. Голигорова и участники художественной самодеятельности Р. В. Шишканова, В. С. Рябков. После такого внимания со стороны работников культуры животноводы остались довольными и просили подготовить для них еще что-нибудь.

Однако везде ли так крепки связи работников культуры и животноводов? Нет, не везде. На Сухоовражской ферме в красном уголке устарели плакаты, не обновляются регулярно показатели работы, не слышат здесь доярки живого слова культурпросветработников. Заведующая Охтарским сельским клубом А. И. Смирнова бывает на ферме редко, а если иногда и посетит, то в красном уголке после нее ничего не изменяется.

Недавние проверки животноводческих ферм показали, что красные уголки забыты на Кувербской ферме колхоза имени Свердлова, на фермах колхоза «Малокаменский» и совхоза «Прогресс». Не бывают там заведующие клубами и библиотекари. Необходимо изменить отношение к красным уголкам на фермах и улучшить их работу.

Вопрос улучшения культурной работы среди животноводов был одним из главных на недавно прошедшем районном семинаре культурпросветработников. Были определены основные направления улучшения работы среди животноводов. В качестве главной задачи выдвигается широкая пропаганда социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов и обязательств по производству и закупкам продуктов животноводства, за лучшее использование всех резервов производства, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

«Животноводство — ударный фронт» — этот лозунг должен звучать не только в клубах и домах культуры, но и в красных уголках. Он должен отражать и особое внимание к усилению массово-политической и культурно-просветительной работы среди животноводов.

Опыт многих сельских клубов показывает, что когда производственная пропаганда точно нацелена на решение совершенно конкретных задач своего коллектива, результаты ее сказываются самым положительным образом в развитии производства; в преодолении узких мест.

А. КРЮЧКОВА,
заведующая отделом культуры.

Совещание комбайнеров

9 декабря в зале заседаний РК КПСС состоялось районное совещание комбайнеров.

С докладом «Итоги работы комбайнеров в 1976 году и задачи на будущий год» выступил главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» В. П. Банников.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза «Малокаменский» М. И. Евсупов, комбайнер колхоза «Путь Ленина» С. Ф. Втюрин, комбайнер совхоза «Вяжшенерский» Д. Е. Томилов, агроном колхоза имени Кирова П. И. Герасимов, комбайнер колхоза имени Свердлова В. А. Казаров, секретарь партийной организации колхоза имени Ленина Е. В. Рябков, инженер совхоза «Прогресс» Б. Н. Подковыркин, комбайнер совхоза «Ошминский» Г. А. Елсуков, начальник управления сельского хозяйства В. И. Zubov.

Участники совещания приняли социалистические обязательства на ремонтный период.

Передовым комбайнерам вручены ценные подарки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

комбайнеров района на период зимнего ремонта

Наиболее актуальной задачей, которую поставил перед сельским хозяйством XXV съезд КПСС, является рост производства зерна. Это ударный участок работы всех колхозников и работников совхозов и, в первую очередь, механизаторов. Благодаря труду трактористов и комбайнеров в районе в этом году выращен и собран неплохой урожай зерновых. Валовой сбор зерна составил более 18,1 тысячи тонн. В среднем по району собрано по 12,2 центнера зерна с гектара, что значительно больше прошлогоднего. Хозяйствами района продано государству 2062 тонны зерна, или 103 процента к плану.

Жатва 1976 года с ее благоприятными погодными условиями еще раз доказала, что большинство комбайнеров прониклось чувством высокой ответственности за судьбу урожая и глубоко предано своему хлеборобскому труду, поэтому уборочная техника была подготовлена неплохо.

По-ударному, с большим перевыполнением социалистических обязательств на уборке урожая трудились механизаторы на комбайнах «Нива» — Алексей Александрович Шивцев из колхоза «Путь Ленина», намолотивший 518 тонн зерна, Семен Павлович Иванов из колхоза имени Кирова, намолотивший 465 тонн,

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ГОРОДУ ТУЛЕ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ „ГОРОД-ГЕРОЙ“

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечествен-

ной войны, Президиум Верховного Совета СССР присвоил городу Туле почетное звание «Город-герой» с вручением медали «Золотая Звезда». (ТАСС).

К 70-летию со дня рождения (19 декабря 1906 г.) Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева



Сентябрь 1942 года, время боев за Туапсе. Бригадный комиссар Л. И. Брежнев беседует с солдатами. Только что он вручил одному из них — Александру Малову — партийный билет.

ПОВЕСТЬ О КОММУНИСТЕ

В Москве на заводе имени Лихачева и в Днепропетровске состоялись общественные просмотры нового цветного документального фильма «Повесть о коммунисте». Кинолента создана Центральной студией документа-

льных фильмов. Это яркий, взволнованный кинорассказ о жизни Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, вся деятельность которого неразрывно связана с Родиной, народом, партией. (Газета «Известия»).

как от этого во многом зависит эффективная эксплуатация их в будущем году;

—опытным комбайнерам в порядке наставничества передавать свои знания, навыки молодым механизаторам, чтобы подготовить их к работе на уборке урожая в 1977 году.

Чтобы вовремя и качественно отремонтировать комбайновый парк, потребуется заменить немало изношенных узлов и деталей. Поэтому просим районное объединение «Сельхозтехника» значительно улучшить снабжение колхозов и совхозов запасными частями и другими материалами.

Завершая 1976 год и вступая в год 60-летия Советской власти, призываем всех механизаторов активно включиться в социалистическое соревнование по достойной встрече знаменательного юбилея и приложить все усилия к тому, чтобы, учитывая недостатки нынешней уборочной страды, провести уборку будущего урожая на более высоком организационном и техническом уровне. Активно включимся в соревнование «Ни одного отстающего рядом» и добьемся дальнейшего повышения эффективности и качества нашей работы.

Социалистические обязательства приняты 9 декабря на районном совещании комбайнеров.

Василий Александрович Казаров из колхоза имени Свердлова, намолотивший 464 тонны, Геннадий Федорович Бурков из колхоза имени Ленина, намолотивший 444 тонны зерна. Эти комбайнеры показали образцы ударного коммунистического труда.

Уборка урожая будущего года будет проходить под девизом «60-летию Великого Октября — достойную встречу». Воодушевленные решениями Октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, встречая юбилей страны с хорошими результатами в труде, мы, комбайнеры колхозов и совхозов Тоншаевского района, берем на период осенне-зимнего ремонта следующие социалистические обязательства:

—провести ремонт комбайнового парка в осенне-зимний период, к 1 мая поставить на линейку готовности не менее 80 зерноуборочных машин;

—каждому комбайнеру необходимо обратить особое внимание на качество ремонта техники, повысить ответственность комбайнеров, их инициативу, заботу о том, чтобы лучше хранилась техника и в предстоящую уборку комбайны работали с максимальной отдачей;

—в каждом колхозе и совхозе добиться, чтобы комбайны были тщательно подготовлены к зимнему хранению, так

НОВОЕ В ОПЛАТЕ ТРУДА ШОФЕРОВ В КОЛХОЗАХ

Основная оплата водителей грузовых автомобилей производится по сдельной системе за объем выполненных работ с учетом марки автомобиля и категории перевозимых грузов или одновременно за отработанное время.

На грузовых автомобилях, как правило, необходимо применять сдельную оплату труда. Сдельные расценки устанавливаются за тонну перевозимого груза (исходя из времени стоянки автомобилей под погрузкой и разгрузкой одной тонны груза) и за тонно-километр (исходя из расчетных норм пробега) из расчета тарифных ставок заработной платы шоферов третьего класса, работающих на грузовых автомобилях.

Для шоферов автобусов и легковых автомобилей применяется повременная оплата труда.

Кроме основной оплаты, шоферам установлены надбавки и доплаты. Шоферам автомобилей выплачивается ежемесячная надбавка за классность к тарифным ставкам в следующих размерах: шоферам второго класса, работающим на грузовых и легковых автомобилях, — 10 процентов, шоферам первого класса — 25 процентов. Работающим на автобусах шоферам первого класса — 15 процентов (шоферов третьего класса использовать для работы на автобусах не допускается).

Надбавка за классность выплачивается в установленных размерах на весь заработок по тарифу, в том числе

и по тарифу за часы сверхурочной работы.

Шоферам легковых автомобилей, для которых в установленном порядке утвержден ненормированный рабочий день, устанавливается доплата в размере 25 процентов месячной тарифной ставки за отработанное время.

Шоферам грузовых автомобилей за работу в сверхурочное время производится доплата в следующих размерах: за первые два часа, умножение на количество рабочих дней в месяце — 37,5 процента, за последующие часы — по 75 процентов часовой тарифной ставки.

Время простоя не по вине шофера оплачивается из расчета 37,5 процента тарифной ставки за каждый час вынужденного простоя.

Шоферам, работающим на автомобилях технической помощи и передвижных ремонтных мастерских, производится доплата за совмещение профессий ремонтных рабочих (слесаря, электросварщика, электрика и др.) в зависимости от присвоенного ему разряда ремонтного рабочего: по 4 разряду — по 20 процентов к месячной тарифной ставке, по 3 разряду — 15 процентов, по 2 разряду — 10 процентов.

Оплата труда шоферов, выполняющих обязанности грузчиков, производится так: шоферам — сдельщикам за объем выполненных работ по нормам и расценкам, установленным для грузчиков, шоферам — повременщикам доплата производится в размере 30 процентов пов-

ременной тарифной ставки высвобождаемого грузчика.

При работе автомобилей с загрузкой в обоих направлениях, а также при перевозке в обратном направлении возвратной тары (ящиков, мешков, бидонов и т. п.) к расценкам за тонно-километр применяется поправочный коэффициент 0,9 за тонно-километры, выполненные в обратном (попутном) направлении.

За время прогона автомобилей без груза в оба конца не по вине шофера оплата производится повременно за время, полагающееся на эти пробеги по установленным нормам пробега автомобилей.

В соответствии с Положением об оплате труда производится премирование шоферов автомобилей.

За экономию автомобильного топлива против установленных норм расхода при наличии учета шофером выплачивается 25 процентов стоимости сэкономленного карбюраторного топлива и 12 процентов стоимости сэкономленного дизельного автотракторного топлива.

Премия за экономию топлива выплачивается по результатам работы за квартал, независимо от других премий.

За перерасход топлива сверхустановленных норм по вине шоферов с них удерживается 60 процентов стоимости перерасходованного карбюраторного топлива и 30—35 процентов стоимости перерасходованного дизельного автотракторного топлива за квартал.

За увеличение пробега ав-

томобильных шин — в размере 30 процентов по шинам к легковым автомобилям и 40 процентов по шинам к остальным автомобилям, а за увеличение пробега шин, восстановленных методом наложения протектора, премия выплачивается в размере 25 процентов от суммы экономии эксплуатационных расходов.

Премии шоферам выплачиваются на текущем ремонте за экономию средств, за выполнение сменных заданий на вывозке урожая сельскохозяйственных культур и так далее.

Сумма премий, выплачиваемых одному шоферу по всем показателям за счет фонда зарплаты, не должна превышать 40 процентов сдельного заработка (для сдельщиков) или тарифной ставки за фактически отработанное время (для повременщиков).

В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР от 18 апреля 1975 года в целях повышения материальной заинтересованности колхозников, ускорения темпов роста производительности труда и развития общественного производства рекомендуется колхозам, исходя из экономических возможностей, переходить на новые тарифные условия оплаты труда (совхозы на новые тарифные условия оплаты труда перешли с мая 1974 года).

В нашем районе во всех девяти колхозах с первого января 1977 года на новые тарифные условия оплаты труда будут переведены водители автомобилей.

Новые тарифные условия оплаты труда предусматривают увеличение тарифных ставок для водителей автомобилей примерно на 30 процентов.

Приведу несколько примеров. Если на автомобиле ГАЗ-51 существующая дневная тарифная ставка составляет 2 руб. 56 коп., то новая будет равняться 3 руб. 49 коп., соответственно на автомобиле ГАЗ-52 — 2 руб. 76 коп. и 3 руб. 67 коп. Исходя из этого, значительно повысятся и сдельные расценки за выполненные тонно-километры.

Повысится оплата труда и водителей легковых автомобилей. Например, шофер первого класса на автомобиле марки ГАЗ-69 и «Москвич» будет получать 128 руб. 52 коп. в месяц, где тарифная ставка 85 руб. 68 коп., 25 процентов (21 руб. 42 коп.) — за ненормированный рабочий день и за классность 25 процентов (21 руб. 42 коп.).

Месячный оклад шофера второго класса составит 115 руб. 67 коп., шофера третьего класса — 107 руб. 10 коп.

Перевод на новые тарифные условия оплаты труда водителей автомобилей в колхозах будет способствовать повышению производительности труда при автомобильных перевозках, улучшению эксплуатации автомобильного парка, закреплению в колхозах кадров водительского состава.

В. СУСЛОВ,
главный экономист районного управления сельского хозяйства.

Школа знатного картофелевода



Налининская область. Герой Социалистического Труда звеньевой колхоза имени В. И. Ленина Молоковского района А. В. Чистяков — лауреат Государственной премии СССР 1976 года. Он возглавил первое в Верхневолжье механизированное безнарядное хозяйственное звено, которое получает устойчивые и высокие урожаи: 250—350 центнеров картофеля с гектара. На базе звена А. В. Чистякова работает областная школа передового опыта. Знатный картофелевод щедро передает слушателям свой опыт, «секреты» технологии, позволяющей добиваться высокой урожайности.

А. В. Чистяков — опытный наставник. В родном колхозе он обучил своим приемам работы нескольких механизаторов.

На снимке: А. В. Чистяков (второй справа) рассказывает об организации труда в своем звене. Его слушают старший экономист Молоковского районного управления сельского хозяйства З. Семенова (слева), экономист колхоза «Знамя» того же района П. Иванова, инструктор Молоковского РК КПСС О. Трофимов.

Фото А. Фвчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

НА ВДНХ СССР

Сведения о лечебных свойствах кумыса были известны еще в конце XVIII века, а во второй половине прошлого века он стал одним из популярных средств лечения различных заболеваний.

Прежняя технология получения кумыса, заимствованная у кочевников, уже не может покрыть потребностей в этом

напитке. Новую, интенсивную технологию предлагают специалисты Уфимского конного завода — участника тематической выставки «Продуктивное коневодство» на ВДНХ СССР.

В павильоне «Коневодство» показан фрагмент кумысной фермы, здесь же можно ознакомиться с лечебными свойствами богатейшего напитка.

А. ЕВПЛАНОВ,
(ВДНХ СССР — ТАСС).

Беседа на международные темы

ВО ИМЯ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

На этой неделе в нашей стране с официальным визитом побывал Председатель Совета революционного командования Ливийской Арабской Республики полковник Муамар Каддафи. В дружественной обстановке и в духе взаимопонимания проходили его переговоры с товарищем Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями, в ходе которых было выражено обоюдное стремление и впредь развивать сотрудничество в политической, экономической, культурной и других областях в интересах народов обеих стран. Была подчеркнута необходимость достижения кардинального урегулирования на Ближнем Востоке, полной ликвидации последствий израильской агрессии.

Советские люди с большим интересом и симпатией наблюдают за тем, что происходит в последние годы в Ливии — в стране, в которой, как заявил в своей речи в Кремле товарищ Н. В. Подгорный, «нас многое объединяет, и прежде всего общность целей и задач наших народов в борьбе за прочный мир, против колониализма, империализма и реакции».

Многолетняя упорная борьба ливийского народа против колонизаторов привела в 1951 году к предоставлению Ливии формальной независимости. Однако продажный монархический режим во главе с королем Идрисом I служил лишь прикрытием для хозяйничанья в стране западных держав, которые создали там свои военные базы и технически эксплуатировали главное национальное богатство Ливии — нефть.

Однобокое развитие экономики, нищета, забитость и неграмотность основной массы населения — таков был итог господства колонизаторов и местной феодальной реакции.

Неудивительно поэтому, что в 1969 году прогнивший королевский режим был свергнут и Ливия провозглашена республикой. За семь лет, прошедших с тех пор, в стране произошли большие перемены. Ликвидированы иностранные военные базы. Национализированы или поставлены под контроль государства действовавшие в Ливии западные нефтяные компании, а «черное золото» использоваться в интересах самого ливийского народа. Получаемые от его продажи доходы идут теперь на нужды индустриализации страны, развития сельского хозяйства и других отраслей экономики.

За годы существования в Ливии прогрессивного республиканского режима сооружены десятки современных заводов и фабрик, новые электростанции, аэродромы и морские порты, ведется широкое гражданское строительство. Более 80 процентов промышленного производства приходится теперь на долю государственного сектора. Создается свой торговый и танкерный флот.

В соответствии с десятилетним планом развития сельского хозяйства, названным в народе программой «зеленой революции» (1973—1983 годы), в ЛАР в широких масштабах развернулись работы по освоению пустыни. Только за последние три года производство сельскохозяйственной продукции возросло в пять раз.

Поставлена задача самообеспечения страны основными продуктами сельского хозяйства, создаются крупные государственные фермы, крестьянские кооперативы.

Успешно претворяется в жизнь программа ликвидации неграмотности. В прошлом году в Ливии введено обязательное начальное образование, сейчас каждый третий ливиец учится. С 1969 года построено более десяти тысяч школ. Осуществляется приобщение крестьян — кочевников к оседлому образу жизни.

Конечно, процесс прогрессивных преобразований в Ливии проходит в довольно сложных условиях. Ему создают помехи и частнокапиталистические элементы, и представители старой феодальной знати. Дают знать о себе также племенные пережитки и религиозные исламские традиции. Однако процесс социально-экономических преобразований идет.

Немалую помощь на этом пути получает Ливийская Арабская Республика от социалистических стран, в том числе от Советского Союза. Ученые, инженеры и техники из этих стран оказывают содействие молодой республике в развитии ее национальной экономики, в подготовке собственных квалифицированных кадров.

Советские люди уверены в том, что достигнутые в ходе нынешних советско-ливийских переговоров результаты послужат делу дальнейшего развития и упрочения дружбы и сотрудничества между двумя странами, делу укрепления мира.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

